

习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调,坚持党对工会的全面领导——

组织动员亿万职工积极投身强国建设民族复兴伟业

新华社北京10月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我国工人阶级在党和国家事业发展中发挥了主力军作用,工运事业取得历史性成就,工会工作实现全方位进步。过去5年,广大职工群众与党同心、跟党奋斗,在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中,展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。全国总工会和各级工会加强职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,保障劳动者

权益,维护劳动领域政治安全,深化工会系统改革,政治性、先进性、群众性不断增强。对工人阶级作出的重大贡献,对工会工作取得的新成绩,党中央是充分肯定的。党中央对全国总工会新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调,坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续推动理论武装走深走实,不断增强学习践行党的创新理论的思想自觉和行动自觉。要牢记“国之大者”,找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领,做好职工思想政治工作,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走,确保工人阶级始终是我们党最坚实最可靠的阶级基础。

习近平指出,要把广大职工群众紧密团结在党的周围,为实现党的中心任务而团结奋斗。要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,广泛深入开展

各种形式的劳动和技能竞赛,激发广大职工的劳动热情、创造潜能,在各行各业各个领域充分发挥主力军作用。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥好劳模工匠示范引领作用,激励广大职工在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。要围绕深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,深化产业工人队伍建设改革,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,培养造就更多大国工匠和高技能人才。

习近平强调,工人阶级和广大劳动群众是社会财富的主要创造者,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展,首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者,要认真履行维权服务基本职责,着力解决关系职工群众切身利益的实际问题,切实维护新就业形态劳动者的合法权益。要加强企事业单位民主管理,畅通职工诉求表达渠道,引导职工依法维护自身权益,推动构建和谐劳动关系。

习近平指出,要继续深化工会改革和建设,牢固树立大抓基层的鲜明导向,夯实基层基础,激发基层活力,不断增强基层工

会的引领力、组织力、服务力。要健全已有的组织基础,扩大工会组织覆盖面。要创新工作方式,努力为职工群众提供精准、贴心的服务。工会干部要践行党的群众路线,深入调查研究,及时了解职工所思所想所盼,不断增强服务职工本领,真心实意为职工说话办事。全国总工会要带头加强自身建设,当标杆、作表率,成为让党放心、让人民满意的模范政治机关。

习近平强调,各级党委要加强对工会和工会工作的领导,选好配强工会领导班子,热情关心和严格要求工会干部,重视培养和任用工会干部。要注重发挥工会组织作用,及时研究职工群众和工会工作遇到的重要问题,支持工会创造性开展工作。各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用,积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

中华全国总工会主席王东明代表中华全国总工会新一届领导班子就中国工会十八大有关情况向未来5年工会工作作了汇报。全国总工会副主席徐留平、杨宇栋、高凤林作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

公办转发意见 加强低收入人口动态监测 做好分层分类社会救助

新华社北京10月23日电 近日,国务院办公厅转发民政部、教育部、财政部、人力资源社会保障部、住房城乡建设部、农业农村部、国家卫生健康委、应急管理部、国家医保局、中国残联《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》,部署进一步加强低收入人口动态监测,健全完善分层分类社会救助体系。

《意见》明确了需要救助帮扶的低收入人口范围并按困难程度进行分层,包括低保对象、特困人员、防止返贫监测对象、低保边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员,以及其他困难人员。

各级民政部门要逐步完善低收入人口动态监测信息平台,加强低收入人口动态监测。通过多种方式完善低收入人口数据库;开展跨部门信息比对,实时监测发现低收入人口的困难风险,分类处置预警信息。

《意见》明确,要根据低收入人口动态监测预警信息,按照低收入人口困难程度和困难类型,分层分类提供常态化救助帮扶。对符合低保、特困人员救助供养条件的低收入人口,低保边缘家庭中的重病重残等特殊困难人员,纳入基本生活救助范围;符合条件的,要给予医疗、教育、住房、就业、受灾人员救助等专项救助;对遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难导致基本生活暂时出现严重困难的人员,取消户籍地、居住地申请限制,在急难发生地按规定通过临时救助或生活无着流浪乞讨人员救助,及时给予急难社会救助。同时,积极发展服务类社会救助,做好其他救助帮扶,鼓励开展慈善帮扶。

意在“突破中日关系僵局”?

日本拟更换 驻华大使

本报讯 多名消息人士透露,日本政府拟起用64岁的驻印度尼西亚大使金杉宪治担任下任驻华大使,目前在就此展开最终协调,将在近期内阁会议上作出决定。

金杉宪治1983年入职外务省,负责对美事务,曾担任亚洲大洋洲局长和外务审议官(负责经济)。日本时事通讯社认为,日本政府希望对金杉宪治的任命“有助于稳定与中国的关系”。

日媒称,金杉宪治的“信息收集能力受到好评”。2018年6月首次美朝首脑会谈时,金杉宪治曾作为联络人员被派遣。他就任印尼大使后,在社交网站上大力进行对外宣传。

有日媒援引分析称,日本政府计划委派“非中国专家”出任驻华大使,是希望突破目前中日关系停滞不前的僵局。

若得到任命,金杉宪治将是约7年来首位非外务省中文研修班出身的驻华大使。(中新)

第二批福岛核污染水 排放完毕

累计排放已超1.5万吨

本报讯 据日本放送协会报道,日本东京电力公司称,福岛核电站第二批核污染水已于23日排放完毕。截至目前,已有超1.5万吨核污染水流入海洋。

据报道,第二批排放从10月5日开始,共排放约7810吨核污染水。在排放过程中,输送核污染水的过滤器附着了类似锈斑的物体,导致水泵压力一度降低。

日本在8月24日正式启动福岛核污染水排海,目前累计排放量已超过1.5万吨。

东电计划,在2023年内分四次排放3.12万吨核污染水。而要将现存核污水全部排完,则需要至少30年时间。(中新)

法国机场和铁路 频遭虚假炸弹威胁

本报讯 据路透社报道,22日,法国负责交通的部长级代表克萊芒·博納称,自法国机场和铁路频繁收到炸弹恶作剧威胁后,当局已在上述地点增强了安全措施,并将警戒状态调高至最高等级。

博纳说,“在法国和欧洲的历史上,交通网络一直是造成重大伤亡的遇袭场所”。

博纳称,自11日以来,法国机场共发生了70起虚假炸弹威胁,而这些“恶作剧”都是从同一个瑞士电子邮件地址发出的。他表示,恶作剧不是“小玩笑,而是严重犯罪”。

随意发布虚假警报的人一般会被法院判处两年监禁和3万欧元(约合23.2万人民币)的罚款。若警报中包含威胁信息,刑罚可提高到三年监禁和4.5万欧元罚款。

19日,法国14个机场收到炸弹威胁,至少9个机场进行疏散。凡尔赛宫也在不到一周的时间内第四次进行疏散。(中新)

巴以双方证实

地面部队已在加沙交火

23日,以色列军方发布消息称,以军地面部队22日夜间接对加沙地带实施了有限的行动,对巴方武装人员进行了突袭,并搜寻扣押人员。以军还空袭了哈马斯人员的集结点。

以色列国防军发言人丹尼尔·赫格表示,目前还有222人被扣押在加沙地带。而在被问到以方是否会推迟地面行动,以便有更多时间尝试令更多被扣押人员获释时,赫格表示,以方正在尽一切努力解救被扣押人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)22日也发表声明称,与一支潜入加沙地带的以军部队发生交火。此前,半岛电视台曾报道,美国方面正在向以色列施压,要求以方推迟针对加沙地带的地面行动。

□央视 新华 中新



23日,以色列发动猛烈空袭后,烟雾和碎片上升到加沙地带北部。(AFP)

巴媒称以军向加沙发动最猛烈轰炸

巴以新一轮冲突截至10月23日已造成巴以双方6500多人死亡。以色列继续对加沙地带目标展开空袭,哈马斯继续向以色列方向发射火箭弹。22日,更多载有人道救援物资的车辆通过拉法口岸进入加沙地带。美国国防部长奥斯汀21

日发表声明称,他已命令美军增强在中东地区军事存在。

据巴勒斯坦《圣城报》报道,10月22日晚到23日凌晨,加沙地带经历了本轮巴以冲突爆发以来“最猛烈的、前所未有的”轰炸,从北至南加沙地带多个地区都在袭击范围内。其中,以军打击的目标主要集中在北部的杰巴利耶、拜特拉希耶,西部的沙提难民营,以及南部的汗尤尼斯和拉法。杰巴利耶难民营两栋房屋当地遭轰炸后,已导致包括妇女儿童在内的数十人伤亡。

以称对加沙地面攻势或将持续数月

据卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦加沙地带卫生部门消息,在本轮冲突中,加沙地带已有5182名巴勒斯坦人死亡,超过1.5万人受伤。在约旦河西岸,死亡人数已升至95人。

此前《耶路撒冷邮报》援引以色列卫生部数据,截至18日下午,以色列方面已有超过1400名以色列人和外国人死亡。

此外,据《以色列时报》22日报道,以军方称,一辆以色列坦克“意外”击中加沙地带附近的埃及军事哨所。以色列军方承认:炸错了!以色列国防部队对此事表示道歉,并将进行进一步调查。埃及军方表示,爆炸造成士兵“轻伤”,但并未透露细节。

《以色列时报》援引以官员消息称,巴以爆发新一轮军事冲突以来,哈马斯已向

以色列发射了7400多枚火箭弹,其中以以色列“铁穹”防御系统拦截了1100多枚。

另据俄通社报道,以色列国防部长加兰特称,当前军事行动“应该是在我们在加沙地带的最后一次”,并称“之后不会再有哈马斯”。加兰特表示,以军在加沙地带的地面攻势“可能需要一个月,两个月或三个月的时间”。

加沙逾百名新生儿面临生命危险

卡塔尔半岛电视台22日援引联合国儿童基金会消息称,由于加沙地带燃料耗尽,当地医院有至少120名尚在保温箱中的新生儿面临生命危险,其中70名婴儿需要使用机械通气。

NBC援引巴勒斯坦卫生部22日消息报道,该地区医院陷入燃料危机,若医院再没有燃料供应,会引起病人严重并发

症,或导致包括38名儿童在内的1100名肾衰竭患者死亡。

23日,20辆载有人道救援物资的卡车通过拉法口岸埃及一侧,这是21日以来,第三批通过拉法口岸进入加沙地带的物资。巴勒斯坦媒体报道称,加沙地带的民众严重缺乏基本生活必需品,目前已抵达加沙地带的援助物资远远不能满

足需求。约旦国王阿卜杜拉二世22日呼吁国际社会继续确保向加沙地带运送必需品,并呼吁保护加沙地带的医疗和救援基础设施。

联合国人道主义事务协调办公室22日发表声明,约有56.6万加沙地带流离失所者居住在联合国下辖机构指定的紧急避难所中,但条件日益恶化。

韩国最大在野党党首——

李在明恢复履职 促总统改组内阁

本报讯 据韩联社报道,23日,韩国最大在野党共同民主党党首李在明恢复履职,他在出席最高委员会会议时表示,总统尹锡悦应全面革新国政基调,全面改组内阁。

李在明说:“政府和执政党的无能和不负责任的态度,使得国民生活、国家经济和安全受到威胁,政府不应只把‘反省’挂在嘴上,而应以全面革新国政基调、辞退内阁全员来展现出其真诚性。”

他表示,共同民主党肩负着重大责任,为了解决民生问题,避免政府高压施政导致国家系统崩溃,应在国会议员选举时,实现对政府的严正审判。为此,共同民主党需要团结起来,通过革新满足国民期待。

据此前报道,李在明8月31日起在国会大厦前绝食示威,要求政府进行执政改革并全面改组内阁,并在示威第19天的9月18日,因健康状况不佳被送医治疗。10月23日,李在明时隔35天正式回归党务。(中新)

孟加拉国 两列火车相撞

已造成至少20人死亡

新华社达卡10月23日电 孟加拉国警方23日向媒体确认,该国吉雷甘杰地区当天发生两列火车相撞事故,初步信息显示,事故已造成至少20人死亡。

大熊猫国家公园卧龙片区

雪豹数量超46只



10月23日是世界雪豹日。记者23日从大熊猫国家公园卧龙片区获悉,最新监测及科学评估结果显示,片区内雪豹种群数量超46只,这与良好的自然环境和有丰富的动植物构成的健康完整生态系统密不可分。

作为高山生态系统内的顶级捕食者,雪豹种群的稳定存在,是高山生态系统结构完整性和健康程度的“风向标”。从空间上来看,卧龙雪豹栖息地并非孤立存在,而是位于更大尺度的平凉山系雪豹栖息地的核心地带,与周边一些辖域内的雪豹栖息地连成一片,共同构成一个更大的区域种群,这样有利于雪豹种群更好地繁衍生息。(新华)